

za rok 2023

- Formularz należy wypełnić w języku polskim;
- Sprawozdawca wypełnia tylko przeznaczone dla niego białe pola;
- W trakcie wypełniania formularza istnieje możliwość dodawania wierszy oraz zawijania tekstów w polach;
- We wszystkich polach, w których nie będą wpisane odpowiednie informacje, należy wstawić pojedynczy znak myślnika (---).

Data zamieszczenia sprawozdania 2024-08-01

I. Dane organizacji pożytku publicznego

| | | | |
|---|---|--------------------------------|-----------------------|
| 1. Nazwa organizacji | STOWARZYSZENIE DZIENNIKARZY RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ | | |
| 2. Adres siedziby i dane kontaktowe | Kraj POLSKA | Województwo MAZOWIECKIE | Powiat WARSZAWSKI |
| Gmina WARSZAWA-CENTRUM | Ulica FOKSAL | Nr domu 3/5 | Nr lokalu |
| Miejscowość WARSZAWA | Kod pocztowy 00-366 | Poczta WARSZAWA | Nr telefonu 228278715 |
| Nr faksu | E-mail zg.sdrp@poczta.internetdsl.pl | Strona www | |
| 3. Data rejestracji w Krajowym Rejestrze Sądowym | 2001-10-01 | | |
| 4. Data uzyskania statusu organizacji pożytku publicznego | 2004-10-12 | | |
| 5. Numer REGON | 00077519000000 | 6. Numer KRS | 0000043110 |
| 7. Skład organu zarządzającego organizacji <i>(Należy wpisać imiona, nazwiska oraz informacje o funkcji pełnionej przez poszczególnych członków organu zarządzającego)</i> | Imię i nazwisko | Funkcja | Wpisany do KRS |
| | Jerzy Domański | przewodniczący | TAK |
| | Sławomir Pietrzyk | wiceprzewodniczący | TAK |
| | Andrzej Maślankiewicz | sekretarz generalny | TAK |
| | Ireneusz Michał Hyra | skarbnik | TAK |
| | Tomasz Miłkowski | sekretarz ds. międzynarodowych | TAK |
| Hanna Świeszczakowska - Mazur | członek | TAK | |
| 8. Skład organu kontroli lub nadzoru organizacji <i>(Należy wpisać imiona, nazwiska oraz informacje o funkcji pełnionej przez poszczególnych członków organu kontroli lub nadzoru)</i> | Imię i nazwisko | Funkcja | Wpisany do KRS |
| | Bronisława Kufel-Włodek | przewodnicząca | TAK |
| | Grażyna Bożyk | członek | TAK |
| | Jan Stanisław Jeż | członek | TAK |

II. Charakterystyka działalności organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym

1. Opis działalności pożytku publicznego

1.1. Opis głównych działań podjętych przez organizację

W listopadzie roku 2023, minęły dwa lata od X Zjazdu Delegatów Stowarzyszenia Dziennikarzy Rzeczypospolitej Polskiej. Działalność Stowarzyszenia, w związku z powyższym, koncentrowała się na bilansowaniu „połówkowego dorobku”. W oddziałach, na mocy uchwały Prezydium ZG, odbywały się walne zebrania „połówkowe”. W listopadzie 2023 r. odbyło się posiedzenie Zarządu Głównego, które miało podobny charakter.

Według ocen członków ZG czas po pandemii został należycie wykorzystany w celu odbudowy potencjału organizacji, powrotu dawnej aktywności, która rygorami pandemii została ograniczona w sposób naturalny. Nie oznacza to, że aktywność w oddziałach zamarła całkowicie. Wiele uwagi działacze Stowarzyszenia poświęcili na rozwijanie form pomocy seniorom, którzy stanowią trzon organizacji. Dysponując skromnymi funduszami pomoc często ograniczała się do gestów symbolicznych. Na przykład nie zapominaliśmy o naszych jubilatach, kierując pod ich adresem listy gratulacyjne z życzeniami od ZG. Integracja to ważny motyw działalności po tym czasie gdy zebrania, spotkania i kontakty były utrudnione. Zarządy oddziałów wznowiły konkursy, spotkania noworoczne, wspólne wyjścia do teatru czy muzeum. W Warszawie i Kielcach wzrosła aktywność działania. Niewątpliwie katalizatorem stały się ustanowione po latach przerwy lokalne nagrody dziennikarskie. W Warszawie z inicjatywy Zarządu Oddziału, w zasadzie jego przewodniczącego Tomasza Miłkowskiego ustanowiono dwie nagrody: im. Karoliny Beylin i Nagrodę Młodych Dziennikarzy im. Andrzeja „Ibisa” Wróblewskiego. Z kolei dla środowiska dziennikarskiego w Kielcach, z inicjatywy przewodniczącego Oddziału Kielecko – Radomskiego Jerzego Chroboty narodziła się nagroda pod nazwą „Talent Mediów”. Przy tej okazji należy wspomnieć, że oddziały zarządów naszego Stowarzyszenia organizują konkursy i nagrody dziennikarskie. W Krakowie tradycyjnie Zielone i Złote Gruszki, w Lublinie „Dinozaury”, w Poznaniu „Koziołki”, w Szczecinie i Wrocławiu konkursy o tytuł „Dziennikarza Roku”.

Po październikowych wyborach parlamentarnych i powołaniu 13 grudnia rządu Donalda Tuska, Stowarzyszenie zaczęło żyć nadzieją, że zacznie się radykalna zmiana w mediach dotychczas opanowanych przez PiS, że SDRP stanie się organizacją zauważalną przez władze. Czas poniżania, dyskredytowania naszego Stowarzyszenia, „drugiego sortu”, pomijania przy wszelkiego rodzaju grantach już mija. Licząc na działalność w normalnych warunkach z pożytkiem, dla ponad półtora tysiąca naszych członków, Zarząd Główny wystosował pisma do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz Sejmu z propozycjami współpracy i udziału naszych dziennikarzy w pracach legislacyjnych przy stanowieniu ustaw mediach. Tę gotowość ZG wyraził w uchwale popierającej zapowiedziane przez premiera Donalda Tuska konieczne zmiany w mediach publicznych. PREZYDIUM ZG obradowało trzykrotnie zajmując się sprawami bieżącymi Stowarzyszenia. Na przykład na posiedzeniu 1 marca 2023 r. rozpatrywało następujące sprawy:

1. Plan finansowy Zarządu Głównego na rok 2023.
(referuje skarbnik red. Ireneusz Michał Hyra)
2. Regulamin Nagród im. Bolesława Prusa, powołanie Kapituły i ustalenie terminu uroczystego wręczenia nagród edycji 2022.
(zatwierdzenie, referuje sekretarz generalny)
3. Nordyckie stowarzyszenia dziennikarskie zapowiedziały wystąpienie z IFJ protestując przeciwko obecności dziennikarzy rosyjskich w federacji. Stanowisko Prezydium w tej sprawie. (referuje sekretarz red. Tomasz Miłkowski)
4. Przyjęcie harmonogramu walnych zebrań sprawozdawczych w oddziałach, ocena działalności w połowie kadencji jesień 2023r)
5. Zapowiedź posiedzenia Zarządu Głównego (połowa kadencji jesień 2023 r)
6. Stanowisko Prezydium w sprawie oddziału w Rzeszowie.
(referują red. Bronisława Kufel- Włodek i red. Ireneusz Michał Hyra)
7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Walne zebranie Zarządu Głównego obradowało 28 listopada podejmując następujące uchwały.

UCHWAŁA nr 1/11/2023

Zarządu Głównego

Stowarzyszenia Dziennikarzy Rzeczypospolitej Polskiej

w sprawie likwidacji oddziału SD RP w Rzeszowie

z dnia 28 listopada 2023 roku

1. Na podstawie zgromadzonych dokumentów, na wniosek Głównej Komisji Rewizyjnej, po stwierdzeniu nieaktualnego od roku 2007 wpisu w KRS, na podstawie wyników wizji lokalnej w Rzeszowie, Zarząd Główny SD RP stwierdza, że Oddział Stowarzyszenia w Rzeszowie przez ostatnie lata nie prowadził działalności statutowej. Przewodniczący fikcyjnego zarządu udzielał fałszywych informacji, nie był w stanie przedstawić Zarządowi Głównemu dokumentacji bieżącej.
2. Zgodnie z § 49 Statutu Stowarzyszenia Dziennikarzy Rzeczypospolitej Polskiej, Zarząd Główny podejmuje decyzję likwidacji z dniem 28 listopada 2023 roku oddziału SD RP w Rzeszowie.
3. Byłego przewodniczącego oddziału Szymona Jakubowskiego zobowiązuje się do zwrotu pieczętów i dokumentacji Stowarzyszenia w trybie natychmiastowym, pod rygorem odpowiedzialności karnej.
4. Treść uchwały zostanie przesłana do KRS i Prezydenta Rzeszowa.
5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
(uchwała uchwalona jednogłośnie)

UCHWAŁA nr 2/11/2023

Zarządu Głównego
Stowarzyszenia Dziennikarzy Rzeczypospolitej Polskiej
w sprawie odnowy mediów publicznych
Warszawa 28 listopada 2023 roku

1. Zarząd Główny Stowarzyszenia Dziennikarzy Rzeczypospolitej Polskiej na podstawie obserwacji i ogólnodostępnych badań medioznawczych stwierdza, że TVP i Polskie Radio w latach 2015-2023 zatraciły charakter mediów publicznych i obywatelskich. Zawładnięte przez polityków PiS, stały się tubami jednej partii i rządu zjednoczonej prawicy. W mediach tych dziennikarzy zastąpili propagandyści.

3. W odnowionych mediach publicznych oczekujemy pluralizmu światopoglądowego, 2. W ramach przywracanego ładu prawnego, Stowarzyszenie Dziennikarzy Rzeczypospolitej Polskiej, w pełni popiera zapowiedziane przez premiera Donalda Tuska, akceptowane przez opinię publiczną, szybkie i konieczne zmiany w TVP, Polskim Radiu i Polskiej Agencji Prasowej, w celu przywrócenia im statusu mediów publicznych kontrolowanej misyjności, odkomercjalizowania i przywrócenia systemu redakcyjnego, zarządzania przez bezpartyjnych fachowców, zniesienia politycznego nadzoru w postaci Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji oraz Rady Mediów Narodowych. Finansowania TVP i Polskiego Radia z publicznej opłaty audiowizualnej. Ograniczenia reklam.

4. O kształcie mediów publicznych, w przyszłości, powinni współdecydować przedstawiciele opinii publicznej, stowarzyszeń dziennikarskich, związków zawodowych dziennikarzy i wydawców. Rada Prasowa przy premierze, zgodnie z obowiązującą ustawą powinna być reaktywowana w trybie pilnym po 13 grudnia 2023 r.

5. Uporządkowanie mediów publicznych, według wymogów współczesności, wymaga szybkiego uchwalenia nowej ustawy prawo prasowe i ustawy o zawodzie dziennikarza.

6. Próby „nowego zawładnięcia” mediów publicznych w ramach procesu porządkowania, spotkają się ostrym sprzeciwem dziennikarzy.

7. Zarząd Główny Stowarzyszenia Dziennikarzy Rzeczypospolitej Polskiej deklaruje gotowość współpracy przy dokonywanych zmianach i pracach legislacyjnych z udziałem stowarzyszeń dziennikarskich oraz organizacji pozarządowych zajmujących się mediami.
(uchwała została przyjęta jednogłośnie)

UCHWAŁA nr 4/11/2023

Zarządu Głównego
Stowarzyszenia Dziennikarzy Rzeczypospolitej Polskiej
w sprawie zmiany wysokości składek członkowskich
Warszawa 28 listopada 2023 roku

1. W związku z uchwałą nr 2/IX/2023 i wnioskiem Zarządu Oddziału Warszawskiego SD RP, na podstawie § 30 pkt 2 Statutu Stowarzyszenia Dziennikarzy Rzeczypospolitej Polskiej, członkowie Zarządu Głównego SD RP podejmują decyzję zmiany wysokości składek członkowskich.

2. Ustala się: dla członków SD RP pracujących zawodowo wysokość składki 20 zł miesięcznie. Dla emerytów i rencistów 10 zł miesięcznie.

3. Od każdej składki członkowskiej, 4 zł odprowadzane jest na konto Zarządu Głównego z przeznaczeniem na pokrycie kosztów utrzymania biura ZG i 1 zł na składki członkowskie Międzynarodowej Federacji Dziennikarzy (IFJ) i Europejskiej Federacji Dziennikarzy (EFJ).

4. Odprowadzanie składek na rzecz Zarządu Głównego odbywać się będzie w wymiarze kwartalnym, do 25 marca, 25 czerwca, 25 września, 20 grudnia.

5. Podstawą naliczania składek na rzecz Zarządu Głównego jest stan liczby członków na 31 grudnia roku ubiegłego.

6. Nowy wymiar wysokości składek członkowskich SD RP obowiązuje od 1 stycznia 2024 roku.
(uchwalona jednogłośnie)

NAGRODY im. BOLESŁAWA PRUSA

10 stycznia 2023 r w Domu Dziennikarza w Warszawie odbyło się uroczyste wręczenie Nagród im. Bolesława Prusa kolejnej edycji. Główną Nagrodę w postaci Złotego Prusa otrzymał Robert Walenciak od wielu lat dziennikarz Tygodnika Przegląd.

W kategorii Młody Dziennikarz statuetka Zielony Prus trafiła do rąk Mateusza Lachowskiego reportera wojennego Polsat News w Ukrainie.

Sprawozdanie z działalności Klubu Krytyki Teatralnej/ sekcji polskiej AICT w roku 2023

ZARZĄD KLUBU wybrany 2 kwietnia 2022 na Walnym Zebraniu ukonstytuował się w składzie: Prezes – Tomasz Miłkowski. Wiceprezesa – Jadwiga Jakubowska-Opalińska, Jan Bończa-Szabłowski, Konrad Szczebiot, Sekretarz – Katarzyna Michalik-Jaworska, Skarbniczka – Marzena Dobosz, Członkowie – Alina Kietrys, Dawid Mlekicki. Przewodniczącą Honorową wybraną została Bożena Frankowska.

* Zarząd zbierał się w roku 2023 pięciokrotnie.

* Zarząd zaakceptował aplikację nowej członkini Klubu: Hanny Wittstock (Toruń)

* Ukazały się dwa wydania półrocznika AICT/IACT „Critical Stages” pod redakcją prof. Savasa Patsalidisa (Grecja).

* finaliści X edycji Konkursu im. Żurowskiego, rekomendowani przez polską sekcję AICT (Paweł Kluszczyński) wzięli udział w międzynarodowych warsztatach młodych krytyków.

KONKURSY, NAGRODY

NAGRODĘ IM. BOYA ZA ROK 2022 przyznana PIOTROWI CIEPLAKOWI za osiągnięcia w sztuce reżyserskiej ze szczególnym uwzględnieniem spektakli zrealizowanych w Teatrze Narodowym została wręczana podczas uroczystej gali w Domu Dziennikarza. 11 marca 2023.

* Zarząd polskiej sekcji AICT/ Klubu Krytyki Teatralnej SDRP przyznał MAŁGORZACIE BOGAJEWSKIEJ doroczną Nagrodę im. Tadeusza Żeleńskiego-Boya' 2023 za osiągnięcia w sztuce reżyserii, ze szczególnym uwzględnieniem inscenizacji klasyki. Nagroda została wręczona 8 grudnia po spektaklu „Śmierci komiwojażera” w reżyserii Laureatki na małej scenie Teatru Ludowego w Krakowie.

* KONKURS AICT IM. ANDRZEJA ŻUROWSKIEGO dla młodych krytyków teatralnych: 30 września odbyła się w Gdynskim Teatrze Miejskim im. Witolda Gombrowicza finałowa gala X. Konkursu, finalistami zostali: Stanisław Godlewski, Paweł Kluszczyński, Julia Niedziejko, Aleksandra Wach i Katarzyna Waligóra. Główne nagrody otrzymali Stanisław Godlewski o Katarzyna Waligóra.

Konkurs zainicjowała polska sekcja AICT pod patronatem prezydenta m. Gdyni – gospodarzem konkursu jest Teatr im. Gombrowicza w Gdyni. Alina Kietrys, pomysłodawczyni konkursu, pełniła po raz dziesiąty obowiązki sekretarza Kapituły.

NAGRODA AICT IM. IRENY SOLSKIEJ

* Zarząd polskiej sekcji AICT przyznał IRENIE JUN Nagrodę im. Ireny Solskiej za wybitne osiągnięcia w sztuce aktorskiej. Wręczenie Nagrody odbyło się po spektaklu autorskim artystki, monodramie „Matka Makryna” w Teatrze Studio w dniu 2 czerwca 2023. Rozmowę z Laureatką poprowadziła prof. Jagoda Opalińska, laudację wygłosił Tomasz Miłkowski.

* Zarząd polskiej sekcji AICT przyznał Nagrodę im. Ireny Solskiej' 2023 STANISŁAWIE CELIŃSKIEJ za wybitne osiągnięcia aktorskie. Uroczyste

wręczenie nagrody nastąpiło w Instytucie Teatralnym w Warszawie 17 listopada. Laudację na cześć Laureatki przedstawił Tomasz Miłkowski, a rozmowę z artystką poprowadziła Krystyna Gucewicz.

CERTYFIKATY IM. EDWARDA CSATÓ

za osiągnięcia aktorskie – z okazji jubileuszu Zarząd przyznał: J* 20 stycznia Bogusław Kierc obchodził 80. urodziny. Z tej okazji Wrocławski Teatr Współczesny zorganizował 20 stycznia 2023 benefis „8 dych Kierca”, prezes polskiej sekcji AICT wygłosił na cześć jubilata laudację.

SPOTKANIA, PATRONATY

* W dniach od 19 do 21 maja odbył się w Toruniu kolejny festiwal teatrów jednego aktora, 38. TSTJA, podczas których przewidziano m.in. spotkanie Klubu Krytyki z udziałem m.in. Wiesława Gerasa, Tomasza Miłkowskiego i Marzenny Dooszy. Realizacją festiwalu z ramienia Teatru Baj Pomorski zajmował się Szymon Spichalski, członek AICT. Hanna Wittstock przewodniczyła kapitule Nagrody Dziennikarzy,

* W dniach 14-17 czerwca w Słupska trwał jubileuszowy Turniej Jednego Aktora „Sam na Scenie”. W pracach jury uczestniczył Tomasz Miłkowski, a Wiesław Geras tradycyjnie zaprosił jedną z laureatek do udziału w Toruńskich Spotkaniach Jednego Aktora w przyszłym roku.

* Tradycyjnie w lipcu trwał w Helu przegląd spektakli jednoosobowych Teatru w Remizie, od ubiegłego roku realizowany w formule plenerowej, i tym razem pod kierownictwem artystycznym Wiesława Gerasa.

* 24 września wręczono w Teatrze Polskim Nagrody Norwida, których fundatorem jest Samorząd Mazowsza.

Nagrodę w dziedzinie teatru otrzymała Anna Wieczur – laudację na jej cześć wygłosił przewodniczący kapituły teatralnej Tomasz Miłkowski.

* 22 listopada odbyło się ostatnie spotkanie autorskiego cyklu Łukasza Maciejewskiego AKTORKI NA BIELANACH, które pod patronatem polskiej sekcji AICT odbywały się od kilku lat. Bohaterką ostatniego spotkania była Jowita Budnik.

Działalność wydawnicza

* Nakładem wydawnictwa Austeria ukazała się monografia prof. BOŻENY FRANKOWSKIEJ „Anna Lutosławska. Współczesna Modrzejewska” – jest to książkowa wersja cyklu szkiców poświęconych Annie Lutosławskiej, publikowanych wcześniej w numerze specjalnym „Yoricka” (nr 70).

* Nakładem Fundacji Światło Literatury ukazała się ostatnia książka Powidoki zmarłego w styczniu 2013 roku Andrzeja Żurowskiego, wieloletniego honorowego wiceprzewodniczącego AICT i prezesa polskiej sekcji Stowarzyszenia. Książkę zredagował i opatrzył posłowiem Zbigniew Joachimiak.

* We wrześniu ukazał się setny (nr 100) numer „Yoricka” poświęcony Gustawowi Holoubkowi - jego setną rocznicę urodzin obchodziliśmy w kwietniu. W Galerii Janusza Goliaka odbyło się z tej okazji spotkanie promocyjne.

* Marzena Dobosz zarządza stronami Skalpel Teatralny i Teatru Głodna.

* Tomasz Domagała prowadzi stronę autorską domaglasiekultury.pl

* Wiesław Kowalski prowadzi portal autorski tetradlawszystkich

* Dawid Mlekicki prowadzi stronę Tam Być Tu

* Szymon Spichalski prowadzi blog Z Kujaw i Pomorza.

* Ukazał się „Rocznik Sopotu 2023” – pod redakcją Aliny Kietrys, także z teatraliami.

* Ukazało się 7 wydań Newslettera AICT (nr 141-147)

Tomasz Miłkowski, prezes polskiej sekcji IATC/AICT

RADA ETYKI MEDIÓW

W roku 2023 Rada Etyki Mediów otrzymała 618 skarg i rozpatrzyła 224 z nich. Różnica między tymi liczbami wynika z faktu, iż wiele skarg dotyczyło zarzutów niestanowiących podstawy do stwierdzenia, iż nastąpiło naruszenie którejs z zasad Karty Etycznej Mediów. Autorzy wielu skarg skłonni byli widzieć naruszenie zasad etyki dziennikarstwa np. w zachowaniu dziennikarza, choć zachowaniem złamać tych zasad nie można, albo w „linii programowej” danego tytułu medialnego, podczas gdy naruszenie zasad KEM nastąpić może tylko w konkretnej publikacji. Często też szukali w REM sprzymierzeńca tam, gdzie jej kompetencje nie sięgają – np. w sprawach zamieszczanych w mediach reklam lub np. w określeniu kiedy stacje telewizyjne mogą emitować filmy i programy, których nie powinny oglądać dzieci.

Przeważały uzasadnione skargi na TVP i TVP Info, nadawców jawnie naruszających misję mediów publicznych i

gorliwie spełniających przypisaną im przez PiS funkcję partyjnej tuby propagandowej. Zmiana tego obrazu nastąpiła w samym końcu 2023 roku, dopiero po niemal dwóch miesiącach od październikowych wyborów parlamentarnych, gdy możliwa okazała się likwidacja patologii w publicznej telewizji (i publicznym radiu). Co ciekawe, niemal natychmiast pojawiły się w REM skargi na jedną z niszowych stacji telewizyjnych, która przejęła tamtą niechlubną rolę (i sporo wiernych jej wykonawców)– ale REM nie podzielała już tego oburzenia, bo uważa, że od małej prywatnej stacji o skromnym zasięgu nie powinno się oczekiwać przykładowej wierności zasadom, które muszą cechować media publiczne.

Tak jak w 2022 r. rosła liczba interwencji REM w obronie dziennikarzy, przeciwko którym wysuwano nieuzasadnione zarzuty dotyczące ich etyki zawodowej. REM broniła też dziennikarzy przed zarzutami, których rzeczywistą motywacją była tendencja – z której autorzy skarg nie zdawali sobie zapewne sprawy – do przywracania cenzury, nie w sposób formalny, ale poprzez zakazy pisania w mediach na określone (przez autorów skarg) tematy. REM potępia takie tendencje, co starała się konsekwentnie uświadamiać swoim respondentom.

Ryszard Bańkiewicz – przewodniczący REM

STOWARZYSZENE W LICZBACH

Na koniec roku 2022 Stowarzyszenia Dziennikarzy Rzeczypospolitej Polskiej liczyło 888 członków. W ciągu 12 miesięcy roku 2023 ubyło 39 członków. Najwięcej w oddziale katowickim -10 członków, w zlikwidowanym oddziale rzeszowskim -15. W Warszawie -4 członków, w Gdańsku -1.

Opłacalność składek kształtowała się na poziomie 85,87%

WARSZAWA 20 czerwca 2024 r.

| | | |
|---|--|---|
| <p>1.2. Zasięg terytorialny faktycznie prowadzonej przez organizację działalności pożytku publicznego (Należy wskazać jedną lub więcej pozycji)</p> | <input type="checkbox"/> najbliższe sąsiedztwo (osiedle, dzielnica, sołectwo, wieś, przysiółek) <input type="checkbox"/> gmina <input type="checkbox"/> kilka gmin <input type="checkbox"/> powiat <input type="checkbox"/> kilka powiatów | <input type="checkbox"/> województwo <input type="checkbox"/> kilka województw <input checked="" type="checkbox"/> cały kraj <input type="checkbox"/> poza granicami kraju |
|---|--|---|

2. Informacja dotycząca liczby odbiorców działań organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym

| | | | |
|--|----------------|-----|--|
| <p>2.1. Liczba odbiorców działań organizacji (Należy oszacować liczbę odbiorców działań organizacji w okresie sprawozdawczym, w podziale na osoby fizyczne i osoby prawne)</p> | Osoby fizyczne | 888 | |
| | Osoby prawne | 0 | |

| | |
|---|--|
| <p>2.2. Informacje na temat odbiorców innych, niż wymienieni w pkt 2.1., na rzecz których działała organizacja (Np. zwierzęta, zabytki)</p> | |
|---|--|

3. Informacja dotycząca przedmiotu działalności nieodpłatnej pożytku publicznego organizacji w okresie sprawozdawczym

| | |
|--|---|
| <p>3.1. Organizacja prowadziła działalność nieodpłatną pożytku publicznego</p> | <input checked="" type="radio"/> Tak <input type="radio"/> Nie |
|--|---|

3.2. Należy wskazać **nie więcej niż 3** najważniejsze, pod względem wielkości wydatkowanych środków, sfery działalności pożytku publicznego, o których mowa w art. 4 ust.1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, **zaczynając od najważniejszej**, wraz z odnoszącym się do nich przedmiotem działalności

| Lp. | Sfera działalności pożytku publicznego | Przedmiot działalności | Szacunkowe koszty poniesione z 1,5% podatku dochodowego od osób fizycznych w ramach sfery |
|-----|---|---|---|
| 1 | upowszechnianie i ochrona wolności i praw człowieka oraz swobód obywatelskich, a także działania wspomagające rozwój demokracji | <ul style="list-style-type: none"> - ochrona wolności słowa i pluralizmu mediów -działanie na rzecz równego dostępu obywateli do informacji, edukacji i kultury -upowszechnianie i ochrona swobód obywatelskich oraz działania wspomagające rozwój demokracji -działania na rzecz integracji europejskiej oraz rozwijania kontaktów i współpracy między społeczeństwami -wspieranie rozwoju wspólnot i społeczności lokalnych, zwłaszcza mediów lokalnych - wspieranie i rozwijanie twórczości dziennikarskiej, w tym zbiorowe zarządzanie ich prawami autorskimi i prawami pokrewnymi - dbałość o rzetelność i etykę dziennikarzy - dbałość o rzetelne i wszechstronne informowanie społeczeństwa za pośrednictwem środków komunikowania społecznego SDRP realizuje działania poprzez: <ul style="list-style-type: none"> - monitorowanie i ocenianie działalności informacyjnej mediów oraz organów administracji publicznej - realizację zadań zleconych przez organy administracji publicznej z dziedziny informacji, edukacji obywatelskiej przez organizowanie seminariów, warsztatów i szkoleń dla osób angażujących się w działalność społeczną, edukacyjną, wychowawczą i kulturalną | 0,00 zł |

4. Informacja dotycząca przedmiotu działalności odpłatnej pożytku publicznego organizacji w okresie sprawozdawczym

| | |
|--|---|
| 4.1. Organizacja prowadziła działalność odpłatną pożytku publicznego | <input type="radio"/> Tak <input checked="" type="radio"/> Nie |
|--|---|

4.2. Należy wskazać **nie więcej niż 3** najważniejsze, pod względem wielkości wydatkowanych środków, sfery działalności pożytku publicznego, o których mowa w art. 4 ust.1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, **zaczynając od najważniejszej**, wraz z odnoszącym się do nich przedmiotem działalności

| Lp. | Sfera działalności pożytku publicznego | Przedmiot działalności | Szacunkowe koszty poniesione z 1,5% podatku dochodowego od osób fizycznych w ramach sfery |
|-----|--|------------------------|---|
| | | | |

5. Informacja dotycząca działalności gospodarczej organizacji w okresie sprawozdawczym

| | |
|---|---|
| 5.1. Organizacja prowadziła działalność gospodarczą | <input type="radio"/> Tak <input checked="" type="radio"/> Nie |
|---|---|

5.2. Należy podać informację na temat przedmiotu działalności gospodarczej organizacji wraz z opisem tej działalności w okresie sprawozdawczym, a także kodu(-ów) PKD 2007 odpowiadającego(-ych) tej działalności. Jeżeli organizacja prowadzi więcej niż 3 rodzaje działalności gospodarczej wg klasyfikacji PKD, należy podać informację na temat 3 głównych rodzajów działalności (podanie maksymalnie 3 kodów), **zaczynając od głównego przedmiotu działalności**

| Lp. | Numer Kodu (PKD) | Przedmiot i opis działalności |
|-----|------------------|-------------------------------|
| | | |

III. Ogólne informacje o uzyskanych przychodach i poniesionych kosztach w okresie sprawozdawczym

1. Informacja o przychodach organizacji

| | |
|---|--------------|
| 1. Łączna kwota przychodów organizacji ogółem (zgodnie z rachunkiem zysków i strat) | 97 387,10 zł |
|---|--------------|

| | |
|---|---|
| a) przychody z działalności nieodpłatnej pożytku publicznego | 32 053,60 zł |
| b) przychody z działalności odpłatnej pożytku publicznego | 0,00 zł |
| c) przychody z działalności gospodarczej | 0,00 zł |
| d) pozostałe przychody (w tym przychody finansowe) | 65 333,50 zł |
| 1.2. Łączna kwota dotacji ze źródeł publicznych ogółem | 0,00 zł |
| 1.3. Łączna kwota przychodów z darowizn (od osób fizycznych i osób prawnych) ogółem | 0,00 zł |
| 2. Informacja o kosztach organizacji | |
| 2.1. Łączna kwota kosztów organizacji ogółem (zgodnie z rachunkiem zysków i strat) | 74 656,60 zł |
| 2.2. Informacja o poniesionych kosztach: | |
| a) koszty z tytułu prowadzenia nieodpłatnej działalności pożytku publicznego | 0,00 zł |
| b) koszty z tytułu prowadzenia odpłatnej działalności pożytku publicznego | 0,00 zł |
| c) koszty z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej | 0,00 zł |
| d) koszty administracyjne | 37 040,04 zł |
| e) pozostałe koszty (w tym koszty finansowe) | 37 616,56 zł |
| 3. Wynik finansowy na całości działalności organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym | 22 730,50 zł |
| 4. Informacje o uzyskanym przychodzie z 1,5% podatku dochodowego od osób fizycznych oraz o poniesionych kosztach z tych środków | |
| 4.1. Przychody z 1,5% podatku dochodowego od osób fizycznych | 20 650,50 zł |
| 4.2. Wysokość kwoty pochodzącej z 1,5% podatku dochodowego od osób fizycznych wydatkowanej w okresie sprawozdawczym ogółem | 20 650,50 zł |
| 4.3. Działania, w ramach których poniesiono koszty ze środków pochodzących z 1,5% podatku dochodowego od osób fizycznych w okresie sprawozdawczym (w szczególności określone w pkt II.1.1), oraz kwoty przeznaczone na te działania | |
| IV. Korzystanie z uprawnień w okresie sprawozdawczym | |
| 1. Organizacja korzystała z następujących zwolnień (Należy wskazać jedną lub więcej pozycji. W przypadku zwolnienia z podatku dochodowego od osób prawnych - dodatkowo podać kwotę) | <input type="checkbox"/> z podatku dochodowego od osób prawnych 0,00 zł <input type="checkbox"/> z podatku od nieruchomości <input type="checkbox"/> z podatku od czynności cywilnoprawnych <input type="checkbox"/> z podatku od towarów i usług <input type="checkbox"/> z opłaty skarbowej <input type="checkbox"/> z opłat sądowych <input type="checkbox"/> z innych zwolnień, jakich: <input checked="" type="checkbox"/> nie korzystała |

| | |
|--|---|
| 2. Organizacja korzystała z prawa do nieodpłatnego informowania przez jednostki publicznej radiofonii i telewizji o prowadzonej działalności nieodpłatnej pożytku publicznego, zgodnie z art. 23a ust. 1 ustawy z dnia 29 grudnia 1992 r. o radiofonii i telewizji. | <input type="radio"/> Tak <input checked="" type="radio"/> Nie |
| 3. Organizacja korzystała z uprawnienia do nabycia na szczególnych zasadach prawa własności lub prawa użytkowania wieczystego nieruchomości z zasobu Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego, lub zawarła na preferencyjnych warunkach z podmiotami publicznymi umowy użytkowania, najmu, dzierżawy lub użyczenia i przysługuje jej w odniesieniu do tych nieruchomości następujące prawo: <i>(Należy wskazać jedną lub więcej pozycji)</i> | <input type="checkbox"/> własność <input type="checkbox"/> użytkowanie wieczyste <input type="checkbox"/> najem <input type="checkbox"/> użytkowanie <input type="checkbox"/> użyczenie <input type="checkbox"/> dzierżawa <input checked="" type="checkbox"/> nie korzystała |
| V. Personel organizacji pożytku publicznego w okresie sprawozdawczym | |
| 1. Pracownicy oraz osoby zatrudnione na podstawie umowy cywilnoprawnej | |
| 1.1. Liczba osób zatrudnionych w organizacji na podstawie stosunku pracy <i>(Należy uwzględnić wszystkie osoby zatrudnione w organizacji na podstawie stosunku pracy (etat lub część etatu) w okresie sprawozdawczym, nawet jeżeli obecnie nie są już zatrudnione w organizacji)</i> | 0 osób |
| 1.2. Przeciętna liczba zatrudnionych w organizacji na podstawie stosunku pracy w przeliczeniu na pełne etaty <i>(Aby określić przeciętne zatrudnienie należy zsumować wszystkie osoby zatrudnione na podstawie stosunku pracy w poszczególnych miesiącach w okresie sprawozdawczym (wraz z ułamkami odpowiadającymi części etatu, np. 0,5 w przypadku osoby zatrudnionej na pół etatu), dodać do siebie sumy zatrudnionych z 12 miesięcy i podzielić przez 12. Wynik wpisać z dokładnością do 2 miejsca po przecinku)</i> | 0,00 etatów |
| 1.3. Liczba osób zatrudnionych w organizacji na podstawie umowy cywilnoprawnej <i>(Jeżeli kilka umów cywilnoprawnych było wykonywanych przez jedną osobę, to dana osoba powinna być policzona tylko raz)</i> | 1 osób |
| 2. Członkowie | |
| 2.1. Organizacja posiada członków | <input checked="" type="radio"/> Tak <input type="radio"/> Nie |
| 2.2. Liczba członków organizacji wg stanu na ostatni dzień roku sprawozdawczego | 888 osób fizycznych 0 osób prawnych |
| 3. Wolontariat w okresie sprawozdawczym | |
| 3.1. Organizacja korzystała ze świadczeń wykonywanych przez wolontariuszy <i>(Zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, wolontariuszami są osoby wykonujące nieodpłatnie i dobrowolnie pracę na rzecz organizacji, niezależnie od tego, czy są to osoby niezwiązane z organizacją, członkowie, pracownicy, osoby świadczące usługi na podstawie umowy cywilnoprawnej czy przedstawiciele władz organizacji)</i> | <input type="radio"/> Tak <input checked="" type="radio"/> Nie |
| 3.2. Liczba wolontariuszy wykonujących świadczenie na rzecz organizacji w okresie sprawozdawczym <i>(Każdy wolontariusz powinien być liczony tylko raz, niezależnie od liczby świadczeń wykonanych na rzecz organizacji w okresie sprawozdawczym i czasu pracy)</i> | 0 osób |
| VI. Wynagrodzenia w okresie sprawozdawczym | |

| | | |
|---|--|-------------------------------|
| 1. Łączna kwota wynagrodzeń (brutto) wypłaconych przez organizację w okresie sprawozdawczym | 13 200,00 zł | |
| a) z tytułu umów o pracę | 0,00 zł | |
| b) z tytułu umów cywilnoprawnych | 13 200,00 zł | |
| 2. Wysokość przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia (brutto) wypłaconego pracownikom organizacji, wliczając wynagrodzenie zasadnicze, nagrody, premie i inne świadczenia, oraz osobom świadczącym usługi na podstawie umowy cywilnoprawnej <i>(Aby określić przeciętne miesięczne wynagrodzenie należy: 1. zsumować wszystkie kwoty wynagrodzeń wypłacone w ciągu roku sprawozdawczego (wliczając wynagrodzenie zasadnicze, nagrody, premie i inne świadczenia oraz umowy cywilnoprawne); 2. podzielić zsumowaną kwotę przez 12 (miesiący) 3. podzielić przez liczbę pracowników)</i> | 1 100,00 zł | |
| 3. Wysokość najwyższego (jednostkowego) miesięcznego wynagrodzenia (brutto) wypłaconego pracownikowi organizacji, wliczając wynagrodzenie zasadnicze, nagrody, premie i inne świadczenia, oraz osobie świadczącej usługi na podstawie umowy cywilnoprawnej | 1 100,00 zł | |
| VII. Informacja o działalności zleconej organizacji pożytku publicznego przez organy administracji publicznej w okresie sprawozdawczym | | |
| 1. Organizacja realizowała zadania zlecone przez organy jednostek samorządu terytorialnego | <input type="radio"/> Tak <input checked="" type="radio"/> Nie | |
| 2. W okresie sprawozdawczym organizacja realizowała zadania zlecone przez organy administracji rządowej lub państwowe fundusze celowe | <input type="radio"/> Tak <input checked="" type="radio"/> Nie | |
| VIII. Informacje o kontrolach przeprowadzonych w organizacji przez organy administracji publicznej w okresie sprawozdawczym | | |
| Lp | Organ kontrolujący | Liczba kontroli |
| IX. Dodatkowe informacje <i>(Można wpisać w poniższe pole inne informacje, którymi organizacja chciałaby podzielić się z opinią publiczną)</i> | | |
| | | |
| Imię i nazwisko osoby upoważnionej lub imiona i nazwiska osób upoważnionych do składania oświadczeń woli w imieniu organizacji | Jerzy Domański przewodniczący Sławomir Pietrzyk wiceprzewodniczący Andrzej Maślankiewicz sekretarz | Data wypełnienia sprawozdania |
| | | 2024-08-01 |